

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redcón, y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LII.—Número 16.119

Viernes 26 de Septiembre de 1952

Precio del ejemplar: 70 céntimos

SE CONFIRMA EL FALLECIMIENTO DEL conde de Guadalhorce

Murió a las diez y media de la mañana en una finca malagueña

Madrid, 26.—El subsecretario del ministerio de Obras Públicas recibió a mediodía a los periodistas a los que confirmó el fallecimiento del conde de Guadalhorce ocurrido a las diez y media de la mañana, en una villa, propiedad del conde de Mieres situada en El Limonar, de Málaga, donde el ilustre ingeniero se encontraba descansando. Inmediatamente el señor Rivero de Aguilar dió cuenta al ministro de Obras Públicas de la triste noticia y el conde de Vallellano le autorizó para que esta noche salga para Málaga y, en su representación, asista a los actos fúnebres que allí se realicen.—Cifra.

DATOS BIOGRAFICOS

El Excmo. Sr. D. Rafael Benjumea Burín, conde de Guadalhorce, nació en Sevilla el 26 de Julio de 1876. Sus padres pertenecían a una familia de viejo abolengo andaluz. Cursó el Bachillerato en el Instituto de su ciudad natal y, atraído por los estudios matemáticos y de alta especulación técnica y científica, hizo los de ingeniero de Caminos en la Escuela Especial. Al finalizarlos, en 1901 obtuvo dos premios y dos títulos de honor.

El término de su carrera coincidió con el momento en que iba España a salvar una de las etapas más decisivas de su desarrollo industrial, implantando el sistema de aprovechamientos hidráulicos. Pidió el conde de Guadalhorce la excedencia del Cuerpo, para dedicarse a la construcción de saltos de agua en las provincias de Sevilla y Málaga. Reingresó en el Cuerpo el año 1900 y prestó servicios en la División Hidráulica del Sur hasta 1914. Nombrado director de la Sociedad del pantano del Chorro, realizó las obras de éste con tal avance sobre las similares de aquella época y con tal armonía en el conjunto, que merecieron reiterados elogios por parte de visitantes pertenecientes a todos los países, la admiración de todos los españoles y el título de conde de Guadalhorce conferido por Su Majestad don Alfonso XIII quien colocó, en 1921, la última piedra. También proyectó grandes reformas urbanas en Málaga, que de haberse realizado, hubiesen convertido a la ciudad en la primera residencia de Europa.

La reputación que llegó a adquirir de hombre de gran laboriosidad y capacidad técnica y financiera, indujo al general Primo de Rivera a confiarle el ministerio de Fomento. Juró el cargo el 3 de Diciembre de 1925, continuando en él hasta la caída del marqués de Estella, el 28 de Enero de 1930.

Su labor ministerial es tan copiosa y trascendental, que excede de los estrechos límites de una biografía. En poco más de un mes preparó un plan de Obras Públicas, que comprendía 7.000 kilómetros de carreteras especiales, con un coste de más de 500 millones de pesetas. Simultáneamente elaboró un plan sobre Ferrocarriles con una longitud de 1.600 kilómetros

El alto comisario en Marruecos visitó Yebel Aahs y Bab Selib

Se interesó por los problemas de las cabilas

Tetuán, 26.—El alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, visitó las explotaciones forestales de Yebel Aahs, en los mismos límites con la zona francesa, dictando medidas con el fin de defender este patrimonio majzeniano.

Asamblea pro pantano de Pancrudo en Calatayud

Calatayud, 26.—Para finales de este mes de Septiembre, se celebrará una magna asamblea pro pantano de Pancrudo, organizada por los organismos afectados y en la que intervienen muy directamente el Ayuntamiento de Calatayud, el procurador por los municipios y los diputados provinciales de los distritos de Daroca, Calatayud y La Almunia de Doña Godina. Dicho acto, en el que están interesados muchos pueblos del Jiloca y del Jalón, ha sido presidido por los gobernadores de las provincias afectadas y destacadas personalidades, habiendo prometido su asistencia numerosas representaciones de los pueblos que vendrán a exponer sus problemas.

En Calatayud, por ser punto estratégico de la mejora proyectada, funciona una comisión ejecutiva que prepara todos los detalles inherentes a



Este puente está sobre el Bidasoa y une a nuestra nación con Francia. Se trata del famoso Puente Internacional, que este año se ha visto extraordinariamente transitado.

y un coste aproximado de 800 millones.

En Febrero de 1929 se solicitó para él se le otorgara la grandeza de España, gracia que el conde pidió al general Primo de Rivera no se concediera mientras formara parte del Gobierno.

Obligado a emigrar pasó Guadalhorce dos años en París. En 1933 se dirigió a Buenos Aires y contando con el auxilio de españoles reunió 100 millones de pesos de capital, con los cuales realizó las obras más perfectas de ingeniería de artística traza de cuantas en esta especialidad se han llevado a cabo: el Metropolitano de Buenos Aires.

Terminada su obra en La Argentina regresó el conde a España, requerido por el Gobierno del Caudillo para dirigir la Renfe, creada en Febrero de 1941, donde llevó a cabo una obra de vastísimo aliento constructivo, por lo cual y en recuerdo a su vida benemérita le fué concedida la gran cruz de la Orden de Carlos III.

Además de esta condecoración poseía otras varias nacionales y extranjeras. Era caballero maestrante de Ronda, presidente honorario del Consejo de Obras Públicas, académico de Ciencias Morales y Políticas y consejero de la Telefónica.—Cifra.

Puente INTERNACIONAL

UN PALACIO DE LOS DEPORTES EN ZARAGOZA

Una apuesta: Bilbao-San Sebastián andando

Zaragoza, 26.—Durante las próximas fiestas del Pilar, y en funciones patrocinadas por la Comisión de festejos, será inaugurado el palacio de los Deportes, con capacidad para varios millares de espectadores y en el que se darán funciones teatrales, cinematográficas, circenses, ve-

Las funciones inaugurales serán a base de la actuación de los coros y danzas de la Sección Femenina, y a beneficio de las instituciones zaragozanas Casa de Amparo y Hogar Provincial Pignatelli, así como para la continuación de las obras de la basílica del Pilar.—Alfil.

BILBAO SAN SEBASTIAN A PIE

Bilbao, 26.—Seis montañeros intentaron hace unos días, en virtud de una discusión y de la consiguiente apuesta, cubrir la distancia Bilbao-San Sebastián a pie, unos 120 kilómetros, en veinticuatro horas. Salie-

EISENHOWER: Fin a la indecisión de los planes militares

Baltimore (Maryland), 26 (4 t.).—El general Eisenhower, en un discurso pronunciado esta noche, ha pedido que se ponga fin a la indecisión de los planes militares, proponiendo un programa de tres puntos para facilitar a los Estados Unidos (el máximo en los medios de defensa, en el menor plazo posible y con el menor costo).

Dijo que Norteamérica podía alcanzar a la vez la solvencia económica y la seguridad, así como apuntar a la reducción de impuestos, al mismo tiempo que prepararse para un largo período de situación intermedia entre la guerra y la paz con la Rusia Soviética.

Rita Hayworth y Alí Khan juntos en París

París, 26 (4 t.).—«France-Soir» publica una fotografía del príncipe Alí Khan, al volante de un coche, y de Rita Hayworth junto a él, cuando salían de un cabaret de Montparnasse en la madrugada de hoy. El príncipe, que estaba en Cannes cuando su esposa llegó a París—fué a alojarse a la casa de aquél, en Neuilly—, acudió precipitadamente a la capital francesa. Ninguno de ellos ha querido hablar del estado de sus relaciones matrimoniales.—Efe.

Ha regresado a Madrid el Presidente de las Cortes

Madrid, 26.—Ha regresado a Madrid el presidente de las Cortes españolas, don Esteban Bilbao, reintegrándose a su despacho oficial.

Asamblea general de la Unión Internacional de Transportes

Se aprobó íntegramente lo acordado en las reuniones

Madrid, 26.—Una vez terminadas las reuniones de las distintas comisiones de Trabajo, hoy por la mañana, se reunió la Asamblea general de la Unión Internacional de Transportes por Carretera, bajo la presidencia del señor Schwnczew, el jefe nacional del Sindicato de Transportes, señor Prada; el presidente honorario, señor Spat, y los vicepresidentes señores Jerrett y Raucamp. Se aprobó íntegramente lo acordado en las reuniones celebradas estos días, y a continuación el presidente expuso los problemas aprobados y las discusiones llevadas a cabo en la zona de cada comisión de Trabajo, entre los que figuran, como más importantes, el transporte libre por toda Europa, el problema de las divisas y el régimen denominado de «Cadena fría».

Fueron estudiados también los informes relacionados con los transportes de mercancías de temperatura dirigida, proponiéndose que se estudie por peritos y técnicos un sistema general para agrupar los transportes en un mejor servicio de estas mercancías sometidas a ese régimen especial de conducción.

Por último, se acordó dirigir a la Comisión Económica de Ayuda Europea una propuesta de mejora y coordinación de los principios que regulan el transporte por carretera. A la una y media de la tarde, se ofreció una recepción a los asambleístas por el jefe nacional del Sindicato de Transportes. Esta tarde proseguirán las reuniones.—Cifra.

Caza abundante en los montes de Tortosa

Tortosa, 26.—Se está observando por la mayoría de los montes de esta comarca una abundancia de conejos y perdices, por lo que los cazadores se muestran muy animados. Los montes de Fillola, Font de la Grancia, Mas de Coello, Coll de Ala y Matamoros son donde existe mayor cantidad de piezas, hasta el punto de que perjudican los sembrados.—Cifra.

Carrera original



Bueno; pues esto sí que es difícil. Se trata de una carrera bastante original. Hay que llegar la primera, pero sin bajarse de estos dos tiestos.

EE. UU. e Inglaterra estudian con cuidado el ultimátum persa

Washington, 26 (4 t.).—Altos funcionarios norteamericanos reconocen que están desalentados por el hecho de haber rechazado el Irán las propuestas Truman-Churchill, y expresan la creencia de que Inglaterra se vea obligada a rechazar las correspondientes contrapropuestas. No obstante, dicen, tanto Estados Unidos como Gran Bretaña estudian el ultimátum con gran cuidado, ya que se dan cuenta del peligro que supondría dar un paso en falso, dada la creciente posibilidad de un golpe comunista en el Irán.—Efe.

LAS PALABRAS DE MUSSADEQ EQUIVALEN A «PAGUENME O PRENDO FUEGO EL EDIFICIO»

Nueva York, 26 (4 t.).—El «New York Times» dice en un comentario a la declaración del doctor Mussadeq sobre el plan Truman-Churchill, que las palabras del estadista persa de que se sometería a los futuros acontecimientos equivale a decir: «Páguenme o prendo fuego al edificio».—Efe.

2.000 ex-combatientes de Valladolid irán al Alto de los Leones de Castilla

Valladolid, 26.—Presidida por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, se ha celebrado una reunión de ex-combatientes, como acto preparatorio para la solemne clausura del Congreso, que se verificará en el Alto de los Leones de Castilla el día de la Hispanidad. Este mismo día, a las cinco y media de la mañana, saldrá para el lugar de la concentración un tren especial con 2.000 mil ex-combatientes, representantes de la capital y pueblos de la provincia.—Cifra.

CAZANDO VIBORAS



Este señor tan raro está en un parque londinense. Aparece con un saquito, observando escrupulosamente. Se trata de un cazador de viboras.

Homenaje en Osuna al pintor José de Rivera «El Españolito»

Con motivo del III Centenario y hallarse allí la mejor de sus obras

Osuna, 26 (5 t.).—En homenaje al famoso pintor José de Ribera «El Españolito» con motivo del tercer centenario, se celebrará en el próximo mes de Octubre, en el salón de actos de este Instituto de Enseñanza Media, una sesión pública y solemne, organizada por la Real Academia de Bellas Artes de Santa Isabel de Hungría.

La razón de este homenaje al ilustre pintor de Játiva se debe a que en Osuna, precisamente, se halla la mejor de sus obras, el hermoso lienzo de renombre universal «La Expiración de Cristo», que se custodia en la parroquia mayor de la Asunción, antigua Colegiata. Dicho cuadro lo pintó Ribera en Nápoles, por encargo del virrey, el gran duque de Osuna, don Pedro Téllez Girón, que fué decidido protector de Quevedo y del Españolito y fué llevado a Osuna, para su Colegiata, donde se conserva en perfecto estado y es admirado por el realismo que tienen las figuras que sobrecojen el ánimo del más profano. El citado homenaje tendrá lugar el día 26 del mencionado mes de Octubre.—Cifra.

Información Local

CRONICA DE LA CIUDAD

¡Traición! El otoño nos ha traicionado. El cronista es un poco escéptico en cuanto a los videntes del tiempo. Ni cree demasiado en los vaticinios, ni confía excesivamente en los que cuando leen que el zaragozano dice lluvia, exclaman: "Menos mal. Ya no llueve"...

Fuera de las cuatro estaciones del año, de las cuatro estaciones "oficiales", nada puede asegurarse con verdadera fe. Séase, si, que el otoño llega un día determinado y a una hora determinada. Pero la llegada oficial nada tiene que ver con las nuevas características que el tiempo debería manifestar.

Segovia ha proporcionado otoños maravillosos. No cabe duda de que la temporada romántica por excelencia es ésta, que trae un colorido suave, de tonos un poco tristes, de un poco nostálgicos y que en la ciudad se acentúan en la infinita de rincones pintorescos y hermosos.

Este año, el otoño nos está traicionando. Nadie esperaba desde el, después de unos días claros, apacibles y templados, como los que han precedido a los pequeños temporales de frío.

Esta mañana la temperatura ha bajado hasta los dos grados y medio. ¡Qué falta de formalidad! No sabe uno qué pensar: si que cambian los tiempos, o que con tanta explosión atómica se ha trastocado todo. El caso es que hay que dejarse de estas reflexiones y empezar a coger alguna prenda de abrigo, que falta hace...

Ha sido dictada sentencia por el homicidio de Ayllón

Pena de diecisiete años, cuatro meses y un día a cada uno de los dos procesados y ochenta mil pesetas de indemnización mancomunada y solidaria a los herederos de la víctima

Por el Tribunal de la Audiencia Provincial ha sido dictada sentencia en el sumario instruido por el homicidio de Ayllón, del que se celebró el juicio oral el lunes último.

En dicha sentencia se condena a los procesados Fausto y Angel Peña Bernárdex, como autores responsables de un delito de homicidio con la agravante octava del artículo 10 del Código Penal, a diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión menor a cada uno y al pago, por mitad, de los gastos procesales e indemnización mancomunada y solidaria de ochenta mil pesetas a los herederos de Andrés Bermúdez Martín, siéndoles de abono el tiempo que han estado privados de libertad.

La Sala condena también a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor a Teodoro Cantalejo Merino, de Valladolid, por el delito de hurto, con una agravante, cometido en Cuéllar. La vista causa de este sumario se celebró el martes.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don T. Mateos Rueda, San Francisco, 9.

Sobre las seis y cuarto de la tarde del domingo llegarán a Segovia los corredores de la Vuelta Ciclista a Castilla

Para cubrir la etapa Segovia-Burgos partirán el lunes, a las 12,15, de la carretera de Boceguillas

Pasado mañana, domingo, se iniciará la II Vuelta Ciclista a Castilla, que terminará el día 5 del mes próximo, después de haber sido recorridos 1.347 kilómetros.

En esta importante prueba participarán famosos corredores italianos, franceses, luxemburgueses, portugueses y un numeroso grupo de españoles compuesto por los más destacados ciclistas de la península, entre ellos Bernardo Ruiz, Gelabert, Serra, Massip y Vidaurreta.

La vuelta consta de las siguientes etapas: Primera, circuito del Retiro (treinta vueltas); segunda, Madrid-Segovia; tercera, Segovia-Burgos; cuarta, Burgos-Valladolid-Zamora; quinta, Zamora-Salamanca; sexta, Salamanca-Avila; séptima, Avila-Toledo; octava, Toledo-Ciudad Real-Tomelloso; novena, Tomelloso-Aranjuez; y décima, Aranjuez-Madrid y veinte vueltas al circuito del Retiro.

La primera de estas etapas será en la mañana del domingo, a las doce, para terminar a la una y media, aproximadamente. Por la tarde se dará la salida a los corredores de las cuatro y por la carretera de Navacerrada llegarán a Segovia a las seis y cuarto, también aproximadamente, pues esto dependerá de las ganas que tengan de mover los pedales en la escalada de la sierra.

La meta de llegada a Segovia estará instalada en el final de la Pista Militar—final que los corredores—, en lugar próximo al cuartel del Regimiento. Vendrán por la carretera de Baterías, para lo cual se les desviará de su normal dirección al llegar al puente de Segovia, continuando por la carretera de Robledo al cruce de Revenga.

Los corredores y séquito que les acompañan—más de un centenar entre todos—pernoctarán en Segovia, donde podrán reponer fuerzas—quienes las hayan gastado—y pasar unas horas agradables, a cuyo efecto se ha hecho cuanto era necesario para conseguir que estos huéspedes vayan satisfechos del trato recibido en Segovia. En la sala de fiestas «Las Sirenas» habrá un baile-homenaje, organizada por el Comité de la II Vuelta.

Y el lunes, a las doce y cuarto, tomarán la salida a pocos metros del Azoguejo, puesto que la meta se instalará en el primer hectómetro de la carretera de Boceguillas. Tomada la salida, continuarán por tierra segoviana, cruzando los términos y pueblos de Villovela de Pirón, Otones de Beniumea, Turégano, Sepúlveda, Boceguillas y Honrubia de la Cuesta, cruzarán Aranda de Duero y sobre las seis llegarán a Burgos sin bajarse de la bicicleta, pues en todo el trayecto no hay lugar alguno de control.

Como es natural, esta Vuelta ha suscitado un gran interés en nuestra ciudad por haber aquí un gran número de aficionados a este deporte del

El día 28 se abre la veda

Gobierno Civil de Segovia.— Con arreglo a lo establecido en el orden del ministerio de Agricultura de 30 de Junio del presente año, que regula el ejercicio de la caza durante la temporada 1952-53, se recuerda para general conocimiento que el próximo domingo, día 28 de Septiembre, es el señalado en dicha orden para el levantamiento de la veda para la caza menor, con las prevenciones que en la citada disposición se determinan, recomendando por la presente a los agentes de mi autoridad extremen su celo en la vigilancia y cumplimiento de cuanto preceptúa dicha orden ministerial.

Segovia, 24 de Septiembre de 1952.—El gobernador civil, Pascual Marín Pérez.

EXPRESION DE GRATITUD

Los hijos, hijos políticos y nietos de doña Petra San Frutos Lobo, viuda de Lope Esteban, en la imposibilidad de contestar personalmente a cuantas manifestaciones de pésame han recibido con motivo del fallecimiento de su querida madre (que en paz descanse), envían por este diario las más expresivas gracias y quedan profundamente reconocidos a cuantas personas enviaron el testimonio de su sentimiento o asistieron a los actos celebrados con motivo del sepelio.

El funeral del día 30 de los corrientes, que por la Cofradía de la Soledad al pie de la Cruz se celebró en la iglesia parroquial de San Millán, así como las misas gregorianas que comenzarán el día 5 del próximo mes de Octubre, a las ocho y media de la mañana, en la capilla de la Fuencisla, de esta S. I. Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

E FEMERIDES
SEGOVIANAS

Hoy hace 390 años vino a Segovia Felipe II con la reina, el príncipe don Carlos y don Juan de Austria.

Agencia exclusiva: **PHILIPS RADIO MARTIN**
Azoguejo, 7.

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas
Cada palabra más, 0,40

TRABAJO	VENTAS
SE NECESITA pastor. Antonino del Valle, Villovela de Pirón.	VACA suiza, abocada al segundo, vend. Ildefonso San Juan, Mozoncillo.
SE NECESITA pastor. José Zorrilla, 36, Segovia.	VENDO sesenta borregos merinos, mita don hembras. Pablo González, Madrona (Torredondo).
SE NECESITA pastor con o sin excusa. Se admiten 100 reses. Informes, Julián Marugán. Ahusin.	VENDO sesenta sobras a partir. Verlos y tratar. Caserío Redonda el Viejo, Marazoleja.
SE NECESITA vaquero, de 15 años. Mariano de Pablos, Caserío de Allas.	YEGUA con macho, preñada, vend o cambio por ganado vacuno. Urbano Marugán, en Marugán.
ALBANIL fijo para finca, se necesita. Indispensable perfecto conocimiento profesión e inmejorables informes. Dirigirse, dando amplios detalles e indicando pretensiones, a Apolinario Uriz, Valdeprados, provincia de Segovia.	VENDO 200 reses lanaras juntas o terceras partes. Juan Herrero, Hontanares.
SE NECESITA pastor, para ir a Extremadura. Gerardo Gómez, Muerte y Vida, 16.	PAREJA vacas labor, siete y ocho años, 44 arrobas, vend. Victoriano Fragua, Fuente Santa Cruz.
TRASPASOS	SE ACOGEN 100 borros a pastos de invierno, para Extremadura. Tratar, Mariano Tejedor, Fuentepeyrola.
SE TRASPASA tienda, bien situada en Segovia. Informes: Gestoría «Castilla», Segovia.	SE ACOGEN carneros dehesa Berriana. Tratar, Cecilio Fuentes, Escalona.
SE TRASPASA local para tienda, sitio céntrico; precio económico. Razón: «Oficinas Provenio». Colón, 3, Segovia.	VACA suiza, recién parida del segundo, vend. Constancio Manso, Anaya.
ALQUILERES	MACHO burrón, media vida, vend. Pedro Mata, Garcillán.
LOCALES almacén, garages. Informa, teléfono 1748.	VENDO 50 ovejas de vida o 25 al partir. Francisco Pelomo, Valverde Mariano.
SE DESEA habitación vacía, con derecho cocina en casa honorable poca familia. Informa Gestoría Sancho, Colón, 5.	VACA suiza, recién parida del segundo, vend. Cándido Sanz, Pínillos Polendos.
VIARIOS	VENDO cerdos de destete, blancos, buena raza. Plaza Salvador, 10.
PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos, Facilidades pago. Bola 13, Madrid.	VENDO chota suiza, ocho días. Lechería Cuatro Calles, Justo Moreno, Segovia.
	VENDO 110 primales, enteros, y 120 castrados; verles en La Bienza, Urbano Herrero, Hoyuelos.

El profesor don Enrique Lafuente Ferrari pronunció ayer su segunda conferencia en la Universidad Popular

Insauración de una Exposición de pintura en el Palacio de Archivos y Bibliotecas

Ayer, a las siete y media de la tarde, en la Universidad Popular, pronunció su segunda conferencia sobre la pintura de paisaje, el académico y profesor de la Escuela de Bellas Artes de San Fernando, don Enrique Lafuente Ferrari. Comenzó estudiando detenidamente los elementos que se unen en el paisaje y que son dos: uno sensible y otro voluntario e intencional, sin el cual no hay arte. El artista no puede presentarse ante el paisaje como una cámara fotográfica, sino que, ha de interpretarle, es decir, ha de leer el paisaje.

En la organización del paisaje hay un concepto intelectual. Estudia con gran acopio de citas la actitud del artista ante el paisaje y habla de las tres formas de ver, como símbolo, como topografía o como impresión que culmina en el impresionismo. A partir de aquí nacen nuevas escuelas que se apartan para volver al ideal. En estas etapas la subjetivación va a extremarse.

Examina el paisaje de construcción que exagera la idea de la plástica y después el paisaje imaginativo o fantástico. El constructivo trata de equilibrar el subjetivismo del extremismo en una reacción de factores idealistas.

El señor Lafuente Ferrari ilustra su conferencia con proyecciones de autores nacionales y extranjeros correspondientes a este ciclo evolutivo de la pintura de paisaje. El numeroso público que asistió a este acto subrayó la disertación del señor Lafuente Ferrari con grandes aplausos.

Exposición de pintura

A las ocho y media de la tarde, en el Palacio de Archivos y Bibliotecas, tuvo lugar la apertura de la exposición de obras originales de artistas nacionales y extranjeros pensionados. Asistieron el director del Instituto «Diego Colmenares» y varios profesores del mismo, así como numeroso público.

En la exposición presentan cuadros de gran interés, pintores de Holanda, Alemania, Inglaterra y Francia, becas de la Dirección General de Relaciones Culturales. Dos de los Estados Unidos, beca «Maurice Fromkes». Un francés, beca «Daniel Zuloaga», y los artistas españoles pensionados de la Residencia de paisajistas de El Pual, procedentes de las Escuelas superiores de Bellas Artes de Madrid, Barcelona, Valencia y Sevilla.

Desde su apertura esta exposición está siendo visitadísima.

El taller-escuela «Nuestra Señora de la Fuencisla» celebra la festividad de su Patrona

Delegación Provincial de Sindicatos.—Ayer, día 25, las alumnas y alumnos del taller-escuela que la Obra Sindical Artesañía tiene instalado en esta capital, celebraron, presididos por el delegado provincial sindical, jefe provincial de Artesañía y profesor del citado taller, la festividad de su Patrona.

A las nueve, en la capilla de la Delegación Provincial de Sindicatos, se ofició una misa de comunión por el muy ilustre señor don Bernardino Arribas asesor eclesiástico de la C. N. S.

Por la tarde, en el Hogar del Productor, tuvo lugar una simpática fiesta, con la intervención de la rondalla de la Obra Sindical «Educación y Descanso», que interpretó una escogida selección de su repertorio. Después fué organizado un animado baile.

Clausura de una Residencia

En la tarde de ayer, día 25, se celebró el acto de clausura del último turno de la Residencia que el Grupo de Empresa del Sindicato Provincial Textil de Madrid tiene instalada en Balsaña.

Expresamente invitados, se desplazaron hasta la vecina localidad, el delegado provincial de Sindicatos, camarada Montoya Rico, el vicesecretario provincial de Obras Sociales y el redactor-jefe de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, señor Martín, los cuales fueron recibidos por los mandos de la Residencia.

Recorrieron las instalaciones de la misma, y después, en unión de los residentes y sus familias, fueron obsequiados con una merienda; finalizada ésta, el delegado provincial dirigió unas frases de saludo a todos los productores allí presentes, felicitando al

Clases de cultura

Se recuerda a todos los productores que el próximo día 2 de Octubre comenzarán las clases de Cultura General, Matemáticas, etc., en el Hogar del Productor, donde pueden matricularse.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 25.—Premiado con 50 pesetas, número 327. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 27.

Muere una mujer, aplastada por desprendimiento de una chimenea en Olombrada

En ocasión de hallarse la vecina de Olombrada, doña Brígida García Cantalejo, de 36 años de edad, casada, en su domicilio, el pasado sábado día 20, retirando efectos y mobiliario de una de las habitaciones, por donde había de pasar una chimenea, que estaba reparándose, se desplomó de ésta un bloque que cayó sobre Brígida, causando a erosiones en la nariz, región introciliar y vértebras cervicales.

A pesar del pronto requerimiento del médico de la localidad, que se personó inmediatamente en el lugar del suceso, éste tuvo que limitarse a certificar la defunción de Brígida, a consecuencia de las lesiones recibidas.

CONEJOS FRESCOS

se venderán mañana, desde 12 ptas. en adelante, en el despacho de FRANCISCO GIL Cronista Lecea, 2

Colegiales... Seminaristas...

Equipos completos y uniformes. Estameña de uniforme de colegio. Paños de capa. Estambres negros para sotonas. Colchas blancas. Colchones y almohadas. Sábanas confeccionadas. Mantas y alfombras. **ALMACENES CALDERON** Cervantes, 23. T.º 12-93

Cartelera de espectáculos

CINE CERVANTES
Sábado, a las 7,30 y 11.—Butaca, 6 y 5 pesetas. Anfiteatro, 3 pesetas

EN UNA ISLA CONTIGO

Tecnicolor Metro, por Esther Williams, Peter Lawford, Ricardo Montalban, Jimmy Durante y Xavier Cugat y su orquesta. La reina de las piscinas en un superespectáculo de belleza, gracia y simpatía, con un maravilloso ballet acuático, Como complemento, el delicioso dibujo Metro, en tecnicolor, **EL HUERFANITO**

CINE LAS SIRENAS
SABADO 7,30 y 10,45

Cary COOPER - Andrea LEEDS - David NIVEN

LA JUNGLA EN ARMAS

¡¡Gran espectacularidad!! ¡¡Intensa emoción!!
Muy pronto LA SEPULTADA VIVA

Sala de Fiestas LAS SIRENAS

El próximo domingo, a las once de la noche, se celebrará un gran baile en honor de los corredores de la II Vuelta Ciclista a Castilla

Las invitaciones pueden recogerse mañana en Casa Solera y el domingo en taquillas

CINE Juan Bravo
SABADO, 27

A las 7,30 y 11 noche
Butaca, 6 y 5 pesetas
Sensacional estreno de

La extraña cita

Torturante por su misterio, presenta dos seres de subyugante personalidad, encarnados en dos geniales intérpretes: Edana Romney y Eric Fortner. Autorizada mayores 1.º de Octubre, estreno de **CREO EN DIOS**

PARTIDO DE PELOTA

Con motivo de las alegres y tradicionales fiestas de San Dios, que habrán de celebrarse en esta localidad, los días 5, 6 y 7 del mes próximo, se disputará un premio de 500 pesetas entre los jugadores de pelota que lo soliciten por escrito a este Ayuntamiento, siempre que se les considere competentes. El partido será jugado a las cuatro de la tarde el primer día, a 40 tantos y por eliminación.

Fresneda de Cuéllar, a 24 de Septiembre de 1952.—El alcalde, León Martín.—El secretario, V. Sacristán.

Información Local

SEGOVIA RELIGIOSO

Apostolado de la Oración
Señoras y caballeros.—Se pone en conocimiento de los afiliados, devotos del Sagrado Corazón de Jesús y fieles en general que, por disposición del excelentísimo y reverendísimo señor obispo, y como consecuencia del cierre al culto de la iglesia de San Sebastián y la marcha de Segovia de los padres Jesuitas, se ha trasladado la sede de la Asociación a la iglesia de San Miguel Arcángel, donde, a partir del primer viernes de Octubre, se tendrán los cultos propios con la solemnidad acostumbrada.

Se invita a todos a asistir a los mismos con el fervor y entusiasmo acostumbrados, para en el nuevo templo y con el nuevo director, seguir honrando al deficiente Corazón pidiéndole que extienda su Reino, y bendiga los afanes que para ello tienen nuestros queridos padres Jesuitas, forjadores del Apostolado, pagándoles así parte de los inmensos bienes que les debemos.

En Santo Domingo
Mañana sábado, llegará a esta ciudad una numerosa peregrinación de Madrid para tener una noche de adoración y penitencia en la santa cueva de Domingo de Guzmán. Las personas que deseen agregarse deben estar en dicho santo lugar antes de media noche.

El próximo miércoles comenzará en esta iglesia el mes consagrado a la Reina del Rosario: las misas y los cultos a las horas de costumbre.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Concierto núm. 36 de la temporada, que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana sábado, de ocho a nueve y media, de la noche, en la plaza de Franco:

Primera parte
Todo son nubes, pasodoble. San José.
Acuarelas campesinas, Cebrían.
Las bodas de Figaro, obertura. Mozart.

Segunda parte
La Gran Vía, selección. Chueca.
Capricho español. Rimsky-Korsakov.
La regolvedera, jota. Marquina.

DE SOCIEDAD

Nuevo domicilio
El abogado del ilustre Colegio de Segovia, don José Gutiérrez Rojero, comunica por nuestro conducto a sus clientes y amigos, que ha trasladado su domicilio y despacho profesional a la calle de Cronista Lécca, número 3, piso tercero.

REGISTRO CIVIL

Una defunción y dos matrimonios
Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Defunciones.—Milagros San Felipe Pascual, de 27 años.
Matrimonios.—Martín Ayuso Sanz, con Hortensia Núñez Carrión, y Guillermo Hernández Segovia, con Elvira Isabel Aragoneses Manchón.

SUFRAGIOS

El funeral que se reza mañana, en la parroquia de San Martín, a las nueve de la mañana, será aplicado por el eterno descanso del alma de don Andrés Domingo de la Cruz (guardia civil retirado).
La familia agradecerá la asistencia.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 677,4 m/m.
Dirección del viento: Noreste.
Fuerza del viento: 20 Ktos. hora.
Temperatura máxima: 20,5°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 676 m/m.
Dirección del viento: Noreste.
Temperatura mínima: 2,5°.
Lluvia recogida: 0,3 litros por m².

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 7,30 y 11, la película «La extraña cita» (3 R.)
Cine Cervantes.—A las 7,30 y 11, la película «En una isla contigo» (3).
Cine Las Sirenas.—A las 7,30 y 10,45 la película «La jungla en armas» (2).

CORRIDAS EN MADRID, BARCELONA Y POZOBLANCO

«Litri» y Luis Miguel cortaron una oreja, dos Aparicio y «Calerito» salió en hombros

Martorell, con su cuadrilla, en viaje para Méjico

En la Monumental madrileña
Madrid, 25.—Corrida a beneficio del Montepío del Cuerpo General de Policía. Tiempo desapacible con fuerte viento que dificultó la lidia. Toros de Cobaleda y Cembrano.

Miguel Báez «Litri» escuchó aplausos al lancear a su primero. Litri comienza la faena con pases por alto. Al dar uno de ellos, resultó cogido aparatadamente. Sigue valentísimo y arrojándose de espaldas al animal, arroja muleta y espada. (Gran ovación.) Dos pinchazos hondos y una estocada hasta la bola. (Ovación, oreja, petición de otra y vuelta.) En su segundo, Litri se limita a trastejar por bajo y termina de un pinchazo y una casi entera. (Palmas.)

Antonio Ordóñez, en su primero, de Cembrano, mató de un pinchazo y una delantera. El toro es pitado en el arrastre. Al salir su segundo, el público protesta ruidosamente por la pequeñez del bicho. Ordóñez comienza la faena entre un fuerte escándalo, limitándose a cuadrar al animal. Y deja una gran estocada rematando con un descabello al primer intento. (Ovación y salida.) En el sobrero, también de Cembrano, Ordóñez escucha una gran ovación al lancear. El matador cooca un par de banderillas al cambio y otro de poder a poder. (Ovación.) Comienza con ayudados por bajo, que se jalean. Una tanda de naturales, en uno de los cuales resulta volteado sin consecuencias. (Clamorosa ovación.) Seis pinchazos y un estoconazo. (Gran ovación, petición y dos vueltas en hombros.)

Juanito Posada, a fuerza de porfiar y aguantar enormemente en su primero, saca una tanda de naturales ligados con el de pecho, que se jalean. Una entera algo atravesada. (Gran ovación y salida al tercio.) En el sexto, Posada se limita a aliarlo para terminar con él de una buena estocada y un certero descabello. (Palmas.)

En Pozoblanco cortó orejas Aparicio y «Calerito» salió en hombros

Pozoblanco, 25.—Corrida de feria con ganado de Villamarta.
Silveti, en su primero, faena con pases por alto y de otras marcas, para una estocada. (Aplausos.) En su segundo, faena valiente, para un pinchazo y una estocada superior.

Calerito, faena extraordinaria con pases de todas las marcas. Pinchazo y estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta.) En su segundo, manso y peligroso, faena variada, destacando una serie de naturales, para un pinchazo y descabello. (Gran ovación.)

Aparicio, en su primero, que se rompe una pata al salir, no puede hacer faena y lo despacha de una entera. (Aplausos, Pitos al toro.) En el último, faena con gran dominio, para una gran estocada. (Ovación y dos orejas.)

Calerito es sacado en hombros.

Luis Miguel cortó oreja en la segunda corrida de la Merced en Barcelona

Barcelona, 25.—Plaza Monumental. Segunda corrida de la Merced. Cinco toros de doña María Teresa Oliveira, bien presentados, y el tercero, huído, de Alipio Pérez Tabernero.

Luis Miguel Dominguín, en su primero, hace faena al compás de la música, aguantando mucho, para tres pinchazos y media estocada. (Ovación y salida.) Al segundo le hizo faena de dominio y valor. Mató de media estocada fulminante. (Ovación, oreja, vuelta y salida.)

Manolo Vázquez veroniquéo con temple a su primero, al que hizo faena breve en terreno peligroso. Mató de dos pinchazos y media estocada. (Aplausos.) En su segundo, faena de alio, para un pinchazo y una entera. (Aplausos.)

Jumillano, faena porfiona con un bicho parapetado en las tablas. Media estocada. (Aplausos.) En su segundo estuvo valiente con la muleta

El gobernador civil de Valladolid, visitó Pedrajas e hizo entrega de donativos a los damnificados

En el día de ayer tuvo lugar en Pedrajas de San Esteban un simpático y emocionante acto con motivo de entregar el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de la Falange, donativos en metálico a varias familias humildes de dicha localidad, cuyas casas sufrieron desperfectos a consecuencia de la tormenta de piedra que descargó sobre dicho pueblo el pasado día primero de Julio.

A las doce y media hizo su llegada a dicho Ayuntamiento el camarada Muñoz Calero, gobernador civil de Valladolid, al que acompañaban el subje provincial del Movimiento camarada Juan Represa de León; el inspector provincial del Movimiento, camarada Juan José M. del Barrio, y el tesorero provincial del Movimiento, camarada Joaquín Sáez Gijón.

A la entrada del Ayuntamiento fueron cumplimentadas dichas jerarquías provinciales por el alcalde y jefe local, camarada Amancio Salamanca, y la Corporación en pleno, subiendo a continuación al salón de actos, donde se procedió a la entrega de donativos a 82 familias humildes, por un importe de 47.500 pesetas, cuya ayuda será ampliada a otro grupo de familias pobres por cuenta del Ayuntamiento.

Después de unas breves palabras de la primera jerarquía provincial, en las que resaltó la constante y efectiva preocupación de la Falange y del Estado por las clases humildes, se dió por terminado el acto, que por su sencillez y significado resultó emocionante.

Posteriormente se reunió con el Ayuntamiento para tratar del plan de obras a realizar por el Ayuntamiento durante el próximo invierno, en el que se invertirán 400.000 pesetas concedidas a este pueblo por el ministro de Trabajo, camarada Giron, para mitigar el paro obrero producido por la desaparición de las cor-

marqués de la Valdavia, les ofreció un vino de honor.

Los asambleístas asistieron por la tarde a la corrida de toros a beneficio del Montepío de la Policía, y después se volvieron a reunir para redactar las conclusiones, que serán sometidas al Pleno de la Asamblea en la mañana de hoy.

Se dió cuenta de una propuesta de la Delegación española en la que propugna la desaparición de las trabas en el transporte de mercancías.

A las nueve de la noche, el presidente de la Cámara de Comercio, don Juan Abelló, ofreció un vino de honor a los delegados. El señor Abelló pronunció unas palabras de salutación y el presidente de la Asamblea, señor Schweizer, agradeció, en nombre de las delegaciones, todas las atenciones recibidas y destacó la gratísima impresión que se llevan de España.

OTRA «MISS» VIENE A ESPAÑA

«Miss Galicia», de Buenos Aires

Buenos Aires, 25.—Celia Rosalía Vázquez ha sido elegida «Miss Galicia» en el curso de los actos de la semana gallega. Celia es rubia, de ojos azules, de una mediana estatura, sabe cocinar platos gallegos y representa a la sociedad de residentes de Rodero, proyecta visitar España en breve. Efe.

Roban seis cajas conteniendo oro en el aeropuerto DE TORONTO

Toronto, 25.—Seis cajas conteniendo oro por valor de 375.000 dólares, han sido robadas del cobertizo de embarque del aeropuerto. El oro procedía de las minas del Norte de Ontario. Este es el mayor robo de oro registrado en el Canadá. Se desconoce en absoluto la identidad de los ladrones, así como las circunstancias en que se ha producido en robo.—Efe.

COMPRO CARNE de CERDO
FELIX POSTIGO HERRANZ
Teléfono n.º 3. CANTIMPALOS

¡¡una joya hispano- suiza del arte mecanográfico!!
PATRIA

ventas a plazos
RUFINER

Martorell salió para Méjico

Madrid, 25.—Ha salido con dirección a La Habana, desde donde continuará a Méjico, el diestro José María Martorell, acompañado de los miembros de su cuadrilla y de su apoderado don Manuel del Pozo «Rayito». En el mismo avión viaja don Alfonso Gaona, empresario de la plaza de toros de Méjico.

III CONGRESO INTERNACIONAL DE TERAPEUTICA

Se celebrará en Madrid en el mes próximo

Madrid, 26.—Durante el próximo mes de Octubre se celebrará en Madrid el III Congreso Internacional de Terapéutica de la Unión Terapéutica.

Aneja a dicho Congreso se celebrará, del 16 al 26 del mismo mes, una exposición científica de productos farmacéuticos que, dado su carácter internacional y las inscripciones nacionales y extranjeras que hasta la fecha se han recibido, tendrá suma importancia y revestirá gran interés.

Diez días ha pedido Teherán a Londres para responder

(Viene de la página 4)

sin retraso por medio de la entrega de petróleo.»

Añade que las cuatro proposiciones persas son «un indicio de extraordinarias concesiones por parte del Gobierno persa» y que solamente obligarán a Persia cuando hayan sido aceptadas en su totalidad.

No dice qué consecuencias habrá si Inglaterra rechaza sus condiciones, pero en una parte de la nota advierte:

«En las actuales circunstancias, la nación persa puede seguir uno de estos dos caminos: o debe dedicarse a mejorar las condiciones sociales y aminorar la situación de las clases privadas, algo que sería imposible sin el ingreso del petróleo, o si este camino debe seguir bloqueado, rendirse a los probables acontecimientos futuros que irán en detrimento de la paz mundial.—Efe.

EL XXIV SALON DE LA MODA ESPAÑOLA

Ha sido inaugurado en Barcelona

Barcelona, 25.—El XXIV Salón de la Moda Española ha sido inaugurado oficialmente, presentado por la Cooperativa de Alta Costura de Barcelona, en colaboración con las principales casas del ramo. Asistieron las primeras autoridades de la ciudad y un distinguido y selecto público, entre el que figuraban profesionales de la alta costura femenina llegados de distintos puntos de España y del extranjero.

Este XXIV Salón de la Moda Española se prolongará durante tres días.—Cifra.

Muy ilustre Ayuntamiento de El Espinar GRAN FERIA DE GANADOS

Los días 29 y 30 de Septiembre y 1, 2 y 3 de Octubre, tendrá lugar en esta villa la muy acreditada feria de ganados, de todas clases, una de la más acreditada de la comarca.

Se recuerda a los ganaderos la obligación de venir provistos de la guía de sanidad de sus reses.

El Espinar, 23 de Septiembre de 1952.—El alcalde, Mariano Peña.—El secretario, Justo Hernando.

¡Ningún segoviano olvida su restaurante favorito en MADRID!
Cafetería EL SOTO
Silva, 11 y Avenida José Antonio 47 (portal)
Variadísima carta
Cubierto 25 pts.
10 por 100 de descuento presentando este anuncio
Oiga los jueves, a las tres tarde, su programa-concurso en Radio Segovia

GUÍA MEDICA Odontólogos y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGÍA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

CLINICA QUIRÚRGICA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general Rayos X
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia
Consulta diaria de 12 a 2

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO
Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata
José Zorrilla, número 24
Consulta: de 11 a 2

G. DIAZ
Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos, Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carrera de La Granja, 12, 2.º, izqda. Segovia

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos; del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

MERCURIO español a Estados Unidos

1.680.000 dólares vale el cargamento

Barcelona, 25.—Con un importante cargamento de 10.500 frascos de mercurio, cada uno de los cuales contiene 39 kilos, ha salido para puertos de los Estados Unidos el transporte norteamericano «Estavia». Esta remesa de mercurio español es la primera que efectúa el Consejo de las Minas de Almadén en virtud de un contrato firmado entre España y dicho país, y está valorado en 1.680.000 dólares.

LECCIONES



La diferencia es notable entre estos dos labradores, joven y viejo. El veterano enseña al nuevo, que, por otra parte, no tiene demasiado aspecto de aprovechar las lecciones excesivamente.

El ministro de Asuntos Exteriores de El Salvador, en España

San Salvador, 26 (1 t.).—Ha emprendido viaje a España, vía Nueva York, el ministro de Asuntos Exteriores de la República de El Salvador, señor Canesa, quien permanecerá varios días en Madrid, en visita oficial.

El señor Canesa, cuya llegada a la capital de España se espera para el día 1 de Octubre, es portador de un pergamino para el alcalde de Santiago de Compostela en el que se agradece el donativo hecho por el Ayuntamiento de dicha ciudad, de una imagen del Apóstol, para la ciudad de Santiago de María, de aquella República. Después de realizar su misión oficial, el señor Canesa prolongará su estancia en España, realizando un viaje de carácter particular por distintas regiones.—Efe.

HOMENAJE AL MINISTRO DE AGRICULTURA, EL DIA 28, EN TORRELOBATON

Se le hará entrega del título de «Vecino Ilustre y Ejemplar»

Valladolid, 26.—El próximo domingo, día 28, se celebrará en Torrelobatón un sentido homenaje de gratitud y adhesión al excelentísimo señor don Rafael Cavestany y Anduaga, ministro de Agricultura.

Darán comienzo los actos, a las doce en punto de la mañana, con una solemne misa, procediéndose a continuación a la bendición y entrega de una bandera al puesto de la Guardia Civil de aquella localidad, donada por todos los Ayuntamientos que componen la demarcación del mismo, y de la cual será madrina la hija del señor ministro de Agricultura.

Posteriormente se procederá por el señor Cavestany a la inauguración oficial del Centro telefónico y del abastecimiento de aguas a la población, y acto seguido, en el Ayuntamiento, se hará entrega al excelentísimo señor ministro del título de «Vecino ilustre y ejemplar», así como de la Medalla de Oro de la villa, distinciones que le fueron recientemente concedidas por la Corporación municipal.

VIOLENTA DEPURACION EN EL EJERCITO EGIPCIO

450 oficiales y jefes separados de las fuerzas armadas

El Cairo, 26 (1 t.).—El primer ministro, Naguib, ha separado de las fuerzas armadas a 450 jefes y oficiales, al proceder a la depuración de mayor envergadura registrada desde que derrocó a Faruk. Los jefes y oficiales separados del servicio ostentaban categorías de general a teniente y han venido siendo destituidos en diversas etapas, desde el pronunciamiento militar del 23 de Julio.

No obstante, el primer comunicado oficial dando cuenta de ello, no se ha facilitado hasta esta noche. Además de estos jefes y oficiales, Naguib ha destituido a otras tres altas personalidades: al general Hussein, ex jefe del Estado Mayor del Ejército; Waif, Nahas.—Efe.

España en el Salón del Automóvil de París

Expondrá varios tipos del «Pegaso Z-102»

Barcelona, 25.—El tradicional Salón Automóvil de París inaugurará su 39 edición el día 2 del próximo mes de Octubre. La Exposición comprenderá este año 1.300 expositores, lo que significa un aumento del ocho por ciento con relación a los del Salón del año pasado. Entre ellos se cuentan 101 constructores de autos: 32 franceses, 22 ingleses, 19 americanos, 18 alemanes, seis italianos, dos checoslovacos y un español. En conjunto exponen 78 carros, de los cuales 12 presentan autos turísticos y 66 autocares y vehículos industriales.



Esto es lo que se llama saber lo que se pesca. La pieza es extraordinaria y el pescador la muestra orgulloso.

Los fabricantes de accesorios y equipos totalizan la cifra de 800. En el sector de las bicicletas con motor y motocicletas se registra una inscripción muy nutrida.

Como el año pasado, España está representada por Enasa, que presentará tres ejemplares de su «Pegaso Z-102», un chasis exposición de dicho modelo, establecido sobre bastidor de plexiglás y dispuesto sobre un firme en movimiento para demostrar el comportamiento de la original suspensión del vehículo. Entre los «Pegaso» carrozados figura un modelo sobrealimentado equipado con carrocería «berlina X competición». Otro coche es un «Spider» carrozado por la casa italiana Touring.

El famoso carrocerero parisiense Saoutchit presentará en su stand otro «Pegaso rozo», con carrocería cabriolet.

Diez días ha pedido Teherán a Londres para responder

Londres, 25.—La nota de Mussadeq en la que rechaza la propuesta Truman-Churchill, tiene 3.000 palabras. Dice que su contraproposición es válida solamente durante diez días, a contar de la fecha de ayer. La contraproposición persa es un plan de cuatro puntos para: 1) compensación; 2) las bases del examen de las reclamaciones; 3) determinación de los daños; 4) pago por adelantado y a cuenta. La petición más importante es el pago por adelantado de 49 millones de libras que, según el último balance de la compañía, se deben a Persia. Al hacer su petición al contado, Mussadeq dice:

«Aunque la citada suma es definitivamente debida al Gobierno persa por la Compañía, con objeto de demostrar su máxima buena voluntad, el Gobierno persa accede a que si el Tribunal Internacional de Justicia no considera que Persia tiene derecho a toda esta cantidad o a cualquier parte de ella, las sumas recibirán en relación con éste se considerarán como una deuda del Gobierno a la antigua Compañía Petrolífera y se liquidarán (Continúa en la página 3)

El Jalifa regresa a Madrid

Madrid, 25.—Precedente de Barcelona y en avión de la Iberia, ha llegado a las 13,55 de ayer S. A. I. el Jalifa, acompañado de su esposa, la princesa Lal-La Fátima, y séquito. En el aeropuerto fué recibido por el ministro del Aire, general González Gallarza; director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas; jefes de la primera y quinta región aérea, generales Vaquero y Rubio, respectivamente, y otras representaciones del ministerio del Aire. Rindió honores una compañía de tropas de Aviación, con bandera y música, a la que revistó el Jalifa.

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS EN SANTANDER

Santander, 25.—A última hora de la noche ha llegado el delegado nacional de Sindicatos, camarada José Solís Ruiz, a quien acompañan el vicesecretario nacional de Obras Sociales, el jefe de la Obra Sindical de Formación Profesional y otras jerarquías. En el hotel donde se hospedan fueron saludados por el delegado provincial sindical y otros mandos de la C. N. S. El delegado nacional de Sindicatos inaugurará la nueva Casa Sindical de Santander, el taller de Formación Profesional de Guarnizo y la Granja-Escuela de Heras. Asimismo presidirá el acto de clausura de la I Asamblea Provincial de Ganaderos, que estos días, se celebra en Santander.—Cifra.

LA PRINCESA VISITA LA DELEGACION DE LA O. N. C. EN BARCELONA

Barcelona, 25.—A las once y media de la mañana ha emprendido viaje en avión con dirección a Madrid, S. A. I. el Jalifa, con su esposa la princesa Lal-La Fátima y séquito. El gobernador civil, señor Acedo, acudió al hotel donde se hospedaban y acompañó a sus Altezas Imperiales al aeropuerto transeuropeo del Prat, en el que ya se encontraban otras autoridades y representaciones oficiales para despedir a los egregios huéspedes. El Jalifa reiteró su reconocimiento a las autoridades y al pueblo barcelonés por las atenciones que les han dispensado. Agregó que marcha encantado de su estancia en la ciudad condal y que probablemente volverá en Junio de 1953. Antes de abandonar Barcelona, la princesa Lal-La Fátima visitó el edificio de la Delegación de la Organización Nacional de Ciegos, donde le fueron mostradas todas las dependencias y servicios y se interesó por la labor que allí se realiza en pro de los invidentes. En las escuelas recibió la princesa un precioso ramillete de flores que le entregó una alumna. La princesa salió muy complacida de su visita.—Cifra.

El presidente de Aerovías de Colombia vendrá a Madrid

Se propone intensificar el turismo de su país hacia España

Madrid, 26.—El próximo día 28 llegará a Madrid el ilustre colombiano don Gregorio Obregón Pochet, presidente de Aerovías Nacionales de Colombia, Avianza S. A., que viene acompañado del señor Max Noaley, vicepresidente de la misma compañía, para tratar de asuntos relacionados con la línea de aviación Colombia-España, que con tanto éxito está operando entre los dos países desde Julio del pasado año.

Este ilustre visitante, ex alcalde de Bogotá, condecorado con la cruz de Isabel la Católica, es un gran amigo y admirador de España, país en donde fué educado. Durante su breve estancia en esta capital, el señor Obregón estudiará las posibilidades de incrementar el turismo colombiano a España.

Murió el conde de Guadalhorce

Málaga, 26.—Esta mañana ha fallecido don Rafael Benjumea Burín, conde de Guadalhorce.—Cifra.

¿QUE PASARIA SI ROMA Y BONN SALIESEN CON UNA DIPLOMACIA SECRETA E IDEAS PROPIAS?

Paris (Servicio especial de nuestro periódico).—¿Por qué ha ido el presidente italiano a Alemania Occidental? Aquel eje Roma-Berlín, de siniestro recuerdo para Francia, aparece hoy como un espectro para la diplomacia del Quai d'Orsay.



¿Qué pasaría si De Gasperi y Adenauer, en lugar de marchar por esos caminos de comunidad europea, por los que quiere Paris encarrillarlos, bajo el sello de una diplomacia secreta, saliesen con ideas propias sobre el rearme alemán, sobre el Ejército europeo, sobre sus relaciones con Rusia, etc...?

Entonces, con nombre nuevo o viejo, Alemania e Italia pesarian en los planes de Europa y estaríamos todos ante una corriente diplomática, con la misma orientación que aquel eje Roma-Berlín, aunque se le llamara amistad italo-germana. LO EXPLICAN, como visita de cortesía: fué antes el canceller alemán el que hizo ese honor a Roma.

Para los jefes de Gobierno no pierden el tiempo y los viajes son un pretexto para arreglar múltiples problemas: los países que compartieron la derrota y juntos cayeron es natural que tengan más confianza entre sí que con sus adversarios, los que lucharon frente a ellos.

¿Se iniciará una colaboración económica? Eso es lo menos que puede esperarse, y a los aliados no les sorprendería. Los dos países regulan sus cambios por un acuerdo que durará hasta el 31 de Marzo de 1953. Y el comercio marcha de forma satisfactoria según los interesados y sobrepasa todas las previsiones conforme a los observadores de fuera. Alcanzaron los cambios la cifra de 350 millones de dólares el último año, doble que el pasado y mucho menor que el inmediato futuro.

¿HABRA CONTACTOS POLITICOS? Nadie duda de ello. Los aliados manifiestan sus temores: si estrechan las relaciones entre Italia e Inglaterra, aparecerán en evidente compromiso las futuras relaciones de estos países con Francia e Inglaterra, respectivamente. Y esto es lo que temen, y casi lo que ven venir. Temen hablen del Sarre, y lleguen a acuerdos muy lejanos de los que se han dictado en Paris, por ejemplo. Saben que De Gasperi se mantuvo inclinado benévolutamente hacia Francia: pero nada dijo, ni a nada se comprometió y bien pudiera ser ésta una interpretación de Paris, que le dejó correr porque a nada le obligaba. Con esto quedaría echado por tierra todo ese proyecto de la comunidad del acero y del carbón, patrocinado por Schuman, con una aquiescencia muy reservada y por tanto sospechosa de otros países.

TEMEN que toda esa comunidad europea, se vaya igualmente, al traste; verdad es aquí que fué De Gasperi uno de los primeros que pensaron en dar constitución de una verdadera autoridad política. Pero cuando se trata de estas cosas en diplomacia, especialmente en la tierra de Maquiavelo, nadie está muy seguro de que la conducta esté de acuerdo con las convicciones.

JAVIER DE EGUIA

ESPAÑA propone la desaparición de trabas en el transporte por carretera

Madrid, 25.—Ayer, por la mañana, continuaron las tareas de la Unión Internacional de Transportes por Carretera. El Consejo de dirección inauguró la sesión con unas palabras del presidente, señor Schweizer, dedicadas a España y al presidente de la delegación hispana, señor Prada. Seguidamente se dió cuenta de los acuerdos adoptados por las distintas secciones.

A continuación fué elegido presidente de la I. R. U. el que actualmente desempeña este cargo, señor Schweizer, cuyo mandato durará dos años. Los señores Jarrea, Spat y doctor Raucaup obtuvieron los cargos de vicepresidentes.

Luego se trataron diversas cuestiones relativas a las condiciones de trabajo, Aduanas y transporte de mercancías y cargas fiscales, y todos convinieron en la necesidad de lograr un mayor número de facilidades para el paso por las fronteras. Será recomendada por el Consejo la agrupación de estos transportes internacionales para conseguir una mayor armonía en los mismos.

Terminada la sesión, los asambleístas se trasladaron a la Diputación Provincial, en donde el presidente, (Continúa en la página 3)

MUERE REPENTINAMENTE EN LA CALLE EL DUQUE DE MAQUEDA

Madrid, 26.—Ayer, a las nueve de la mañana, salió, como de costumbre, de su domicilio, Jorge Juan, 21, en compañía de su esposa, para ir misa, don Leopoldo Barón de la Torre, duque de Maqueda.

Al abandonar el templo, el duque de Maqueda se separó de su esposa, y minutos después se sintió indispuerto repentinamente, y cayó al suelo en la esquina de las calles de Velázquez y Jorge Juan, a consecuencia de una afección cardíaca, que le causó la muerte repentinamente.

SOBRETASA POSTAL a favor del Patronato Nacional Antituberculoso

Regirá del 1 de Octubre al 30 de Abril

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, una orden del ministerio de Hacienda sobre ejecución de la sobretasa postal a favor del Patronato Nacional Antituberculoso de 1 de Octubre de 1952 hasta 30 de Abril de 1953.

LIBROS, REVISTAS, IMPRESOS DE LARGA TIRADA TRABAJOS COMERCIALES

encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO